

فی نقد لعلہ کو اللہ پسند پر نشانہ آتی تہ



مفت روئے قادیان

شرح چلہ
سالانہ پندرہ روپے
ششماہی ۵۰ روپے
ممالک غیر ۵۰ روپے
فی ہر پر ۱۳ روپے پیسے

مفت روئے قادیان
ایڈیٹر فیض احمد گجرانی

۱۲ مارچ ۱۹۴۲ء
۴ شعبان ۱۳۸۲ھ
۳۰ جنوری ۱۹۴۳ء شمارہ

انبار احمدیہ

روئے قادیان حضرت امیر المؤمنین فضیلہ رضی اللہ عنہما کے لئے ہندو اور عرب کی صورت ایک ہر مہر سے ناماز چلی آ رہی ہے۔ احباب خود اور ان تمام کے ساتھ حضور کی صحبت کا طرعا جملہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔
روہ۔ جلسہ سالانہ روہ کے انتہائی اہم اور حضور انور کا بیغام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے چمکھ کر سنایا۔ جلسہ روہ کی حاجتی کا اندازہ ایک لاکھ کے قریب لگا گیا ہے۔
تو دن بھر مہر مہر مہر مہر زیادہ مرزا ہیم احمد صاحب من اعلیٰ مجال جلسہ سالانہ روہ میں شرکت کے لئے تشریف لے گئے ہوئے ہیں۔ اور غائبانہ مہر مراجعت فرما دیں گے۔
سوز و غم میں سب کا ماحظہ نامر ہے۔ آمین۔
قادیان یکم مہر۔ ہمارے دورہ و پیش بھائی جلسہ سالانہ روہ میں شرکت کے لئے گئے تھے وہ واپس آنا شروع ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو خیریت سے واپس لائے آئیں

قادیان میں عظیم الشان روحانی اجتماع

دنیا کے مختلف علاقوں سے احمدیت کے پیروانوں کی جلسہ سالانہ میں شمولیت

علمائے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مذہبی اور روحانی پُر مغز تقاریر

پُر سوز دعائیں اور روحانی بلبل

پروردگار سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو خیریت سے واپس لائے آئیں

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جس کی بنیاد آج سے اسی سال قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سخن روحانی اور اخراج کے پیش نظر فرمائی تھی، سالانہ روایات کے مطابق پوری آب و تاب کے ساتھ اربعہ مقدسہ قادیان میں مورخہ ۱۰-۱۱-۲۰ دسمبر ۱۹۴۲ء کو منعقد ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بردائے خدا کی حمد کے لئے گائے ہوئے امین مقدسہ تو وہاں میں بھی ہوئے۔ اور ایک دفعہ پورا نمونے ثابت کر دیا کہ وہ زندہ تھا، زندہ رسول اور زندہ کتاب پر ایمان رکھنے کے باعث زندگی زندہ ہیں اور ایمان اس زندگی کے عقلی ساری دنیا کو اپنی زندگی سے بھرا کر لے کر آئے۔ ان پر انہوں نے سرزمین تابان کو تین دن تک اپنے گھنے ہائے شوق سے آباکویا اور اس کی فضاؤں کو درگاہی اور دعاؤں سے سمور کر دیا۔ اور علم و ایمان کی فوجیاں بھر کر واپس ہوئے۔

میں شروع ہوا تلاوت و نظم کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب ایتنی انچارج احمدیہ مسلم مشن مدراس نے عقیدہ احمدیت پر مختصر مباحثات و جوابات کے عنوان پر ایک اہل تفسیر کی آپ نے قرآن مجید اور احادیث سے جو ایک امام مہدی کی آمد کے تصور کو پیش کیا۔ اور تیار کیا کہ جب وہ امام ہیں وقت پر آیا تو اس کا ادراک کر دیا گیا۔ آپ نے حضرت سید محمد اسلم کے آسمان پر جانے کے عقیدہ کو دفاعت کے ساتھ بیان کیا۔ اور علامہ شوقیت جیسے ائمہ کے متفق اور دیگر بزرگان کے حوالجات دیتے ہوئے بتایا کہ اب تمھارا طبقہ خود اس بات کی طرف آ رہا ہے کہ مسیح علیہ السلام ذات پاکی ہے۔ جماعت احمدیہ کے عقاید کی صداقت میں آپ نے فیض کی ان زبردست آثار کو پیش کیا جن میں ان لوگوں نے جہالت کی اسلامی حضرات اور جماعت کی ترقی کا امتزاج کیا ہے۔ اور ان آراء کو پیش کرتے ہوئے فرمایا کہ کتاب آدھ دھیل کتاب کے طور پر عزیزوں کی یہ آراء اس امر کا تین ثبوت ہیں کہ جو عقیدہ آج سے ستر سال قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش کیے تھے وہی سچے تھے۔ اور بالآخر اس امر پر زور دیا کہ وہ نامعلوم روکر اسی عقاید کی طرف آئے کہ ان روحانی عقاید، انہیں لکھیں گے (باقی صفحہ)

سے بھی اس موعوداں کی آمد پر ایمان میں ہوں گے اور دنیا میں روحانی اتحاد کا نفاذ نظر آئے گا۔
اس کے بعد محترم مہاشہ محمد عمر صاحب داخل نے "اسلامی عبادات اور دیگر مذاہب" کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ آپ نے پیسے عبادت کا فلسفہ بیان کیا۔ اور پھر بتایا کہ عبادت کا ذکر کبھی مذہبی کتب میں موجود ہے۔ چنانچہ آپ نے وید کے بعض منتر پر شکر الہی پڑھنے کی عبادت کا ذکر کر لیا۔ بعد ازاں دیگر اہل مذاہب کی عبادتوں کے بالمقابل اسلامی عبادت کو بتایا۔ اور بیان کیا کہ اسلامی عبادت ایک مشکل رنگ رکھتی ہے۔ اور تمام وہ عبادتیں جو مختلف مذاہب میں باقی جاتی ہیں ان سب کا پختہ اور اسلامی عبادت میں موجود ہے۔ اور اس طرح اسلامی عبادت تمام مذاہب کی عبادتوں کا جوہر ہے۔ آفریں آپ نے اسلامی عبادتوں پر وہ برکت اور روح کا فلسفہ بیان کیا۔ اس تقریر کے بعد پیسے وید کا یہ پہلا اجلاس ختم ہوا۔
دوسرا اجلاس رات کے پونے آٹھ بجے زیر مہارت محترم سید محمد حسین امین الدین صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ میمورابو مسجد انتہائی

فاضل و خارج مبلغ ناصر جماعت احمدیہ ملکت نے تو خود ان تمام عالم کے موضوع پر تقریر فرمائی آپ نے مختلف مذہبی کتب کے حوالجات سے ثابت کیا کہ آخری زمانہ میں ایک امور کی آمد کا سبب کیوں نہ لگے کہ ہے۔ اور اس کے متعلق جو علامات بیان کی ہیں وہ بھی ایک دوسرے سے ملتی ہیں۔ اور یہ سب علامات موجودہ زمانہ میں پوری ہو چکی ہیں۔
آپ نے ان مذہبی کتبوں سے اس موعود کے آنے کا وقت اس کی آمد کی جگہ اور دیگر حالات زمانہ اور زمینی و فنی حالات کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ سب علامات پوری ہو چکی ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ وہ موعود جس کے لئے ان علامات کا ظہور ہو چکا ہے وہ بھی ظاہر ہو چکا ہو۔ بالآخر آپ نے فقیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ان علامات کو چسپاں کیا۔ اور بتایا کہ آپ ہی اس زمانہ میں صلواتوں کے لئے مہدی ہیں، جیسا کیوں کے لئے مسیح اور اہل سوزہ کے لئے کرشن ہو کر مہوش ہوئے ہیں آپ نے نہایت تفصیل سے ہر امر کی وضاحت کی کہ جس طرح مہدیین کی ترقی کے ذریعہ آمد و رفت کا آسانیاں پوری ہیں اور ایمان باہم متحد ہو رہے ہیں، اس طرح روحانی لحاظ

تافلہ پاکستان چو کھوسا کی ہدایت کے مطابق بڑیہ ترین ہی سوسرکھتا تھا اس لئے یہ قائد اگرچہ ہندوستان میں پہلا ہو گیا تھا اور اصل پر چکا تھا مگر قادیان میں مورخہ ۱۸ کو صبح آٹھ بجے کی ٹرین سے ہمتیا۔ دین و جہلہ کا پر درگرام ایک گھنٹہ پہلے کو پہنچا تھا اور مورخہ ۱۸ دسمبر کو اس سالانہ روحانی اجتماع کا پہلا اجلاس بارہ بجے و پندرہ سارے حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ماضی امیر جماعت احمدیہ قادیان شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک اور نظم کے بعد محترم صدر صاحب موصوف نے انتہائی تقریر فرمائی جو سنے اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے والے صاحب کو بہادریا دی اور وہ دعائیں حاضرین کے گوش گذار کی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے کی ہیں۔ تا بعد آپ نے پُر مغز علمی و انتہائی دعا فرمائی۔
دعا کے بعد محترم تشریحی محمد احمد صاحب امیر تافلہ پاکستان نے حضرت امیر المؤمنین امیر احمدیہ حضرت سید محمد اسلم صاحب امیر احمدیہ اور محترم مہر داؤد احمد بڑیہ سہیل صاحب مولانا علیہ روہ نے حضرت مرزا سید احمد صاحب مدظلہ العالی کا بیغام سنایا۔ ان بیغامات کے بعد محترم مولانا بشیر احمدیہ

آسمان پر خدا تعالیٰ کی انگلی اسلام اور احمدی کی میانی کی بشارت لکھی ہے جو فیصلہ آسمان پر ہو جس کا زمین اسے بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی

پیغامِ امام

میرا حضرت امیر المومنین حضرت علیؑ اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ عنہ اور امیر کا پیغام جلد سالانہ قادیان ۱۹۲۳ء کیلئے موصول ہوا تھا جو اللہ کے پیروں کے لئے ہے اور جس میں احباب کو شکر یا گی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خدا کے فضل اور رسم کے ساتھ
حضور انصاری

برادرانِ جماعت احمدیہ بھارت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
میری خلافت کے ابتدائی زمانہ کا واقعہ ہے کہ میں نے ایک دفعہ کئی طور پر
دیکھا کہ ایک شخص جس کا نام مجھے عبدالصمد بتایا گیا، کھڑا ہوا اور وہ یہ کہہ رہا ہے کہ
"بارک ہو قادیان کی غریب جماعت۔ تم پر خلافت کی
برکتیں یا رحمتیں نازل ہوتی ہیں"

یہ الہام گو معمولی رنگ میں ہماری ساری جماعت پر ہی جیسا ہوا کرتا ہے گو اس حقیقت
سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جہاں تک موجودہ حالات کا تعلق ہے، صرف آپ کی
جماعت ہی وہ غریب جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے درویشانہ رنگ میں خدمت
مسلمہ کی توفیق عطا فرمائی اور تا مساعداً حالات میں بھی آپ لوگ خدا سے واحد کا
نام بند کرتے رہے۔ پس آپ لوگ یقیناً خوش قسمت میں جنہیں اللہ تعالیٰ نے
اس خدمت کے لئے چن لیا۔ اور پھر مزید خوشی کی بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
اپنے فضل سے اس بات کی بھی بشارت دے دی کہ وہ اس درویشانہ خدمت کے
نتیجہ میں آپ لوگوں کو خلافت کی برکات سے خاص طور پر حصہ عطا فرمائے گا۔ جن
کھتا ہوں یہ الہام جہاں آپ لوگوں کے لئے بڑی بھاری بشارت کا حامل ہے وہاں
اس سے آپ لوگوں کی ذمہ داریوں میں بھی اضافہ ہو جاتا ہے جن سے منہ پر آ
ہونے کی صرف وہی صورت ہے جس کی طرف عبدالصمد نام میں اشارہ کیا گیا ہے۔ صد
کے معنی اہم ذات کے ہوتے ہیں جو کسی کی محتاج نہ ہو، لیکن کوئی دوسرا وجود اس
سے غنی نہ ہو، یعنی کوئی وجود ایسا نہ ہو جو اس کی مدد کے بغیر قائم رہ سکے۔ اسی
طرح حمد کے معنی ہمیشہ قائم رہنے والے اور نہایت بلند شان والے کے بھی
ہوتے ہیں۔ اور یہ تمام معانی توفیق حاصل کا مفہوم اپنے اندر رکھتے ہیں کیونکہ
موجودات میں سے کوئی وجود ایسا نہیں جو ہندی اور عظمت میں اس کا
مقابلہ کر سکے۔ پس عبدالصمد نام میں اس امر کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ
آپ لوگوں کو اپنا خلیفہ چلانا اور ماؤی صرف اللہ تعالیٰ کی ذات کو ہی سمجھنا
سے اور اسی پر کمال توکل اور بھروسہ رکھنا چاہیے۔

یہ ہے کہ اس وقت آپ لوگوں کے سپرد اللہ تعالیٰ کی

طرف سے جو عظیم نشان کام کیا گیا ہے وہ اسی صورت میں سر انجام دیا جاسکتا
ہے جب اللہ تعالیٰ کی نائید اور نصرت شامل حال ہو۔ ورنہ اس کے انجام پانے
کی اور کوئی صورت نہیں۔ پس اللہ تعالیٰ سے اپنا تعلق بڑھاؤ اور دعاؤں
اور ذکر الہی پر خصوصیت سے زور دو۔ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ وہ اسلام اور
احمدیت کو ساری دنیا میں پھیلانے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا
جھنڈا دنیا کے تمام ممالک میں بڑی شان اور عظمت سے لہرائے اور ہم یقین رکھتے
ہیں کہ ایک دن ایسا ہی ہوگا۔ جبکہ دنیا ان باتوں کو نامکمل سمجھتی ہے لیکن
ہم نے خدا تعالیٰ کے نشانات کو باریکی طرح برستے دیکھا ہے۔ اور ہم نے اس
کی تدبیروں اور جلال کا بارہا مشاہدہ کیا ہے اس لئے ہمیں یقین ہے کہ احمدیت
اور اسلام بڑھیں گے اور پھیلیں گے اور پھولیں گے اور ایک دفعہ پھر ساری دنیا میں
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بڑی شان کے ساتھ گاڑا جائے گا۔
یہ آسمانی فیصلہ ہے جسے کوئی روک نہیں سکتا۔ آسمان پر خدا تعالیٰ کی انگلی اسلام
اور احمدیت کی کامیابی کی بشارت لکھ چکی ہے اور جو فیصلہ آسمان پر ہو جائے
زمین اسے بدلنے کی طاقت نہیں رکھتی۔ پس اس مقصد کے حصول کے لئے پہلے
سے بھی زیادہ ہمت اور زیادہ استقلال اور زیادہ چستی کے ساتھ دین اسلام
کی خدمت میں لگ جاؤ۔ اور اپنے اللہ ایک روحانی انقلاب پیدا کرو۔ نہ انہوں
میں متنوع و خضوع کی عادت والو۔ دعاؤں اور ذکر الہی پر زور دو۔ صدقہ و
خیرات کی طرف توجہ رکھو۔ سچائی سے کام لو۔ دیانت اور امانت میں اپنا اعلیٰ نمونہ دکھاؤ
اور عدل اور انصاف اپنا شیوہ بناؤ۔ یہ اوصاف اپنے اللہ پیدا کرنا تو تم دیکھو گے
کہ خدا تعالیٰ کی نصرت اور اس کی معجزانہ تائید تمہاری طرف دوڑتی چلی آئے گی۔ اور خدا تعالیٰ
ایک دن ساری دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں ڈال دے گا۔

میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ آپ لوگوں کے اس اجتماع کو ہر لحاظ سے
خیر و برکت کا موجب بنائے اور آپ کے مردوں اور عورتوں اور بچوں اور بوڑھوں
میں وہ تغیر پیدا کرے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پیدا کرنا چاہتے تھے۔
اور آپ لوگوں کو اسلام اور احمدیت کا سچا اور حقیقی خادم بننے کی توفیق بخینے۔ آمین

یارب العالمین

خاکسماں مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح اثنی عشری

یاد رکھو کہ اسلام اور احمدیت خدا کی ایک عظیم الشان نعمت ہے

ہمیت اپنے قدموں کو تیز کر کے

اس نعمت کو جلد تر دنیا کے سارے کونوں اور ساری قوموں تک پہنچا دینا چاہیے

پیغام حضرت مرزا الشیخ احمد رضا مدظلہ العالی بوقعت جلسہ سلسلہ ۱۹۶۲ء کا بیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نحمدہ و نصلی علی رسولنا الکریم و علی عقبہ اسیح الموعود
 قادریان کی مقدس سرزمین میں جمع ہونے والے بھائیو اور بہنو!

اسلام عظیم رحمت اللہ وبرکاتہ میں کچھ عرصہ سے بیمار چلا جا رہا ہوں اور کمزور کی زیادہ بڑھ گئی ہے اور دل میں بھی کافی ضعف پیدا ہو گیا ہے اسلئے اس دن کوئی خاص پیغام آپ کیلئے میں نہیں بھیجا سکتا۔ اور صرف اسی بات پر اکتفا کرتا ہوں کہ اس وقت جماعت احمدیہ کو قائم ہونے سے ستر سال سے اوپر ہو گئے ہیں اور گواہی دینی نے اپنے فضل سے جماعت کو بڑی ترقیوں سے نوازا ہے اور اسی کے فضل سے جماعت احمدیہ دنیا کے اکثر آزاد ملکوں میں قائم ہو چکی ہے لیکن ابھی تک ہماری ترقی کی رفتار ایسی نہیں جو ہمارے دلوں کو خوش کر سکے۔ یا ہم اسے اپنے آسمانی آقا کے سامنے غمزدگی کے ساتھ پیش کر سکیں۔ اس وقت دنیا کی مختلف قوموں میں ایک دوسرے سے آگے نکلنے کے لئے جتنی معمولی اور ذریعہ شروع ہے۔ پس ضروری ہے کہ ہم اپنا قدم تیز بلکہ بہت تیز کر کے خدا کے سامنے سرخرو ہونے کی کوشش کریں۔

یاد رکھو کہ اسلام اور احمدیت خدا کا ایک عظیم الشان نعمت ہے جس کی قدر و قیمت کو ابھی تک بعض احمدیوں نے بھی پوری طرح نہیں پہنچا یا۔ اور یہ نعمت ساری دنیا کیلئے آسمان سے نازل کی گئی ہے۔ پس میں اپنے ہمسایوں کو تیز کر کے اس نعمت کو جلد تر دنیا کے سارے کونوں اور ساری قوموں تک پہنچا دینا چاہتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تمام دنیا کے لئے بشارت اور اظہار کا پیغام لے کر آئے تھے۔ آپ کے الہامات میں ہندوؤں کے لئے بھی بشارت ہے اور مسیحیوں کے لئے بھی بشارت ہے اور بدھوں کے لئے بھی بشارت ہے اور سکھوں کے لئے بھی بشارت ہے اور دوسری قوموں کیلئے بھی بشارت ہے لہذا جیکر وہ اس حق کو قبول کریں جو خدا نے اس زمانہ کے مامور اور اوتار کے ذریعہ دنیا میں نازل کیا ہے۔ پس اب جبکہ نئے سال کا آغاز ہونے والا ہے آپ لوگوں کو چاہئے کہ نئے دل سے اور نئے عزم کے ساتھ اپنے کام کو شروع کریں اور اسلام اور احمدیت کے پیغام کو خواہ جس جدوجہد کے ساتھ جلد تر ساری دنیا تک پہنچا دیں۔

مگر ضروری ہے اور یہ ضرورت دن بدن بڑھتی جا رہی ہے کہ آپ لوگ تبلیغ اور تربیت کی طرف بھی توجہ دیں اور مردوں اور عورتوں کی تربیت کے علاوہ نئی نسل کے نوجوان لڑکوں اور لڑکیوں میں صحیح تعلیم و تربیت کے ذریعہ وہ روح

پیدا کر دیں جو قوموں کے لئے ترقی کی بجز معمولی بنیاد بنا کر قی ہے۔ اور سب سے بڑھ کر یہ ہے کہ اپنا ذاتی نمونہ اچھا بنائیں۔ کیونکہ اچھے نمونہ کے بغیر انسان نہ خود ترقی کر سکتا ہے اور نہ اگلی نسل ترقی کر سکتی ہے۔ نمازوں اور دعاؤں پر زور دیں اور خدا کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کریں۔ یاد رکھو کہ اسلام نے خدا کو محض ایک خشک فلسفہ کے طور پر پیش نہیں کیا بلکہ ایک زندہ حقیقت اور ایک جیہتیوم اور قادر و مقرب ہستی کے طور پر پیش کیا ہے۔ اسلام کا خدا وہ ہے جس نے دنیا کو نیستی سے پیدا کیا۔ اور اس کے بعد وہی دنیا کے نظام کو بھارا ہے۔ اور تقدیر کی ساری گتیاں بھی اسی کے ہاتھ میں ہیں اور اب اس زمانہ میں اس کی حکیمانہ تقدیر نے تقاضا کیا ہے کہ اسلام کو اسی طرح روحانی رنگ میں ترقی دے جس طرح کہ اپنے دور آؤں میں اس نے مسیحیوں کو رنگ میں ترقی کی تھی اور اسلام کو اپنی روحانی طاقتوں کے ذریعہ ساری دنیا پر غالب کر دے مگر خدا کی یہ بھی سنت ہے کہ ہر تقدیر کے ساتھ جو آسمان سے نازل ہوتی ہے انسانوں کی تفسیر بھی شامل ہونی ضروری ہوتی ہے۔ کیونکہ جس طرح تقدیر آسمان سے زمین پر اترتی ہے، تفسیر زمین سے آسمان کی طرف چڑھتی ہے اور دونوں کے ملنے سے اسی طاقت پیدا ہوتی ہے جو دنیا کی کاپی لٹ دیتی ہے۔ پس بھائیو اور بہنو! اپنی ذمہ داری کو پہچانو اور خاص توجہ اور خاص کوشش اور خاص دلولہ اور غری معمولی نیکی اور تقویٰ اور احوالہ حسنہ کے ذریعہ اسلام کی ترقی کے سامان پیدا کرو۔ اس وقت دنیا مادیت کے اجول میں گھری ہوئی روحانیت کے لحاظ سے گویا دم توڑ رہی ہے آپ کا فرض ہے کہ اس نیم مردہ لاش کو روحانیت کا جانت بخش پیغام پہنچائیں اور مرقی ہوئی انسانیت کو ہلاکت کے گڑھے میں گرنے سے بچائیں۔ پس تبلیغ کے ذریعہ اور تربیت کے ذریعہ اور دعاؤں کے ذریعہ اور نیک نمونہ کے ذریعہ اور ان روحانی طاقتوں کے ذریعہ جو خدا تعالیٰ نے نیک لوگوں میں ودیعت کر رکھی ہیں دنیا سے بڑی کوششیں اور جی کو ترقی دیں کہ اسی میں آپ کی اور ہماری اور تمام دنیا کی نجات ہے ہم آپ لوگوں کی نیک کوششوں میں روحانی جدوجہد کے لحاظ سے آپ کے ساتھ ہیں مگر مسلمانوں کی نجات کے ہم اس کے سوا کچھ نہیں کہہ سکتے کہ۔

بلبل ہر مصلحین باخ سے دور اور شکستہ پر
 پروردانہ ہیں ہر مان سے دور اور شکستہ پر
 والسلام خاک مرزا بشیر احمد ربوہ

قادیان میں عظیم الشان دعائی اجتماع

بقیہ صفحہ اول

جلسہ سالانہ کا سورہ ۱۱۰ روبرو پہلا دو سمران باورنا جہاں صاحب امیر ہما مشائخ احمدیہ کی سرپرستی کیا گیا یہ محفل ہوا۔ اس اجلاس میں تلاوت و فہم کے بعد حسب ذیل تقریر ہوئی۔

پہلی تقریر محترم مولانا ابوالوطار صاحب فاضل نے ہستی باری تعالیٰ کے موضوع پر فرمائی آپ نے ہستی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں بتایا کہ اس بارہ میں دو قسم کے دلائل ہیں۔ ایک عقلی و امکانی، دوسرے واقعاتی و نقلی۔ عقلی دلائل سے صرف یہ ثابت ہوتا ہے کہ ایسا کوئی وجود ہونا چاہیے۔ لیکن واقعاتی دلائل سے نقلی طور پر یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا موجود ہے۔

آپ نے حال کے ایک سائنس دان ڈاکٹر ایم ایس مارٹن کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ اس سائنس دان نے بھی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں ثابت دلائل دیے ہیں۔ لیکن یہ سارے کے سارے دلائل آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن مجید میں موجود تھے۔ چنانچہ آپ نے ایک طرف مارٹن کے دلائل دیکھے اور دوسری طرف قرآن مجید کی آیتیں دیکھیں کہ بتا کر قرآن مجید چودہ سو سال قبل ان دلائل کو پیش کر چکے ہیں۔ جن سے خدا کی ہستی پر انسان کو یقین ہو چکا ہے۔

محترم مولانا کے بعد محترم مولانا سلیم اللہ صاحب بیخ و بناچار ہمیں نے شہان اسلام کی رودادیں کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ مسلمانوں کے دور اقتدار میں حکومت میں ہندوؤں کی اکثریت ہوا کرتی تھی۔ اسی طرح شہان اسلام نے ساری دنیا کے علوم و فلسفہ کی خدمت کی۔ سنسکرت زبان کی کئی ایک کتابوں کے تالیف میں تھے مسلمان بادشاہوں نے کرائے سنسکرت کی مشہور کتابیں جن کے ترجمے کے حسب ذیل ہیں۔

سردانت۔ ترک سنسکرت اور پنج تہتر۔

اسی طرح اور سری کے لیے خاکہ کتابوں کے ترجمے کیے گئے۔ انگریزوں کا ترجمہ علامہ انصاری نے فرمایا ہے۔ اسی طرح ان مسلمان بادشاہوں کے زمانہ میں اور عقیدے کی آزادی تھی۔ عبادت کی آزادی تھی۔ اور یہ باتیں اس امر کی بین دلیل ہیں کہ مسلمان بادشاہوں نے انتہائی زیادتی اور اذیت کا سلوک غیر مسلموں سے روا رکھا۔

تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے فرمائی کہ آج کے مسلمانوں کو بتانا چاہیے کہ ہستی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں ثابت دلائل دیے ہیں۔ لیکن یہ سارے کے سارے دلائل آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن مجید میں موجود تھے۔ چنانچہ آپ نے ایک طرف مارٹن کے دلائل دیکھے اور دوسری طرف قرآن مجید کی آیتیں دیکھیں کہ بتا کر قرآن مجید چودہ سو سال قبل ان دلائل کو پیش کر چکے ہیں۔ جن سے خدا کی ہستی پر انسان کو یقین ہو چکا ہے۔

پہلی تقریر محترم مولانا ابوالوطار صاحب فاضل نے ہستی باری تعالیٰ کے موضوع پر فرمائی آپ نے ہستی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں بتایا کہ اس بارہ میں دو قسم کے دلائل ہیں۔ ایک عقلی و امکانی، دوسرے واقعاتی و نقلی۔ عقلی دلائل سے صرف یہ ثابت ہوتا ہے کہ ایسا کوئی وجود ہونا چاہیے۔ لیکن واقعاتی دلائل سے نقلی طور پر یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا موجود ہے۔

آپ نے حال کے ایک سائنس دان ڈاکٹر ایم ایس مارٹن کا حوالہ دیتے ہوئے بتایا کہ اس سائنس دان نے بھی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں ثابت دلائل دیے ہیں۔ لیکن یہ سارے کے سارے دلائل آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن مجید میں موجود تھے۔ چنانچہ آپ نے ایک طرف مارٹن کے دلائل دیکھے اور دوسری طرف قرآن مجید کی آیتیں دیکھیں کہ بتا کر قرآن مجید چودہ سو سال قبل ان دلائل کو پیش کر چکے ہیں۔ جن سے خدا کی ہستی پر انسان کو یقین ہو چکا ہے۔

تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے فرمائی کہ آج کے مسلمانوں کو بتانا چاہیے کہ ہستی باری تعالیٰ کے سلسلہ میں ثابت دلائل دیے ہیں۔ لیکن یہ سارے کے سارے دلائل آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن مجید میں موجود تھے۔ چنانچہ آپ نے ایک طرف مارٹن کے دلائل دیکھے اور دوسری طرف قرآن مجید کی آیتیں دیکھیں کہ بتا کر قرآن مجید چودہ سو سال قبل ان دلائل کو پیش کر چکے ہیں۔ جن سے خدا کی ہستی پر انسان کو یقین ہو چکا ہے۔

اپنے خیالات کا اظہار نہ فرما سکے۔ اور جس کے بعد معمولی آواز ہوئے پر ہم کو دایم مکتبہ تشریف لے گئے۔ اجاب ان کی صحت کا ملزم عابد کے لئے دعا فرمائیں۔

دوسرے دن کا دوسرا اجلاس بوقت شب

اجلاس رات کے پونے آٹھ بجے محترم صاحب میاں محمد یوسف صاحب سابق پرامن پبلشرز سیتھ نا حضرت علیفہ مسیح النبی ایفہ اللہ تعالیٰ کی عداوت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک و فہم کے بعد محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاہوری نے ایک تحقیقی مقالہ حسب ذیل عنوان پر اجاب کے سامنے پیش فرمایا "صحیحہ قرآن میں اخذ مسلم کے مستنظم عظیم الشان مشارت"

صحیحہ قرآن میں درج شدہ مشارت کا ایک ایک نفاذ سیدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم پر جیسا ہونا چاہیے اور ان علوم ہونا چاہئے کہ سیکولر سالی میل، اس مشارت کو پیش کرنے والے وجود کے سامنے گویا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود موجود تھے۔ اور آپ کے زمانہ کے حالات بھی موجود تھے۔ یہ مشارت اس بات کی گواہی دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے پیارے بندوں سے مکالمہ و محافہ کرتا ہے۔ اور انہیں آئینہ کی خبروں سے آگاہ کرتا ہے۔

اس مقالہ کے ختم ہونے پر محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے ایک ترمیمی بیچکر دیا جس کا عنوان تھا "آج باجماعت اعلیٰ ہندوستان کی ذمہ داریاں"

فاضل سقر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد پر اسلام کی جو حالت تھی اس کا نقشہ پیش کیا اور حضور کی شخصیت کی عرض و دعوت کو جان کر کہتے ہوئے آپ کی بیعت میں شامل ہونے پر جو ذمہ داریاں عاید ہوتی ہیں ان کی تفصیل بیان فرمائی جن میں سے بعض اہم ذمہ داریاں مختصراً حسب ذیل ہیں۔

- ۱۔ اللہ تعالیٰ کی قائلانہ توحید کو قائم کرنے کے لئے جدوجہد۔
- ۲۔ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد۔
- ۳۔ مسیحیہ اسلام کے لئے حق من مبین سے کوکوش کرنا۔
- ۴۔ چارہم۔ جماعت میں نئے آنے والے انہما کی تربیت اور اس طرح ہی فصل کی تربیت۔
- ۵۔ تہذیب شادی و ریاہ کے سلسلہ میں سخت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم پر پورا زور ملنا۔
- ۶۔ آپ کی اس خاصانہ توحید کے بعد آج شب کا اجلاس اختتام پزیر ہوا۔

تیسرے دن کا جلسہ سالانہ کا تیسرا روز دن کا اجلاس

پہلا اجلاس گیارہ بجے دوپہر زیر صدارت محترم قریبی شہزادہ صاحب ایڈووکیٹ شروع ہوا یہ اجلاس تین بجے تک جاری رہا اور مندرجہ ذیل ختم ہوا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مندرجہ بالا عنوان پر محترم مولانا محمد سلیم صاحب نے منظر کشی کا خاکہ فرمایا اور اس پر ہر شخص نے اپنی ملاحظہ طبع کے باعث شریک جلسہ ہو کر

عبارت کرانے اپنے خیالات سے حاضرین کو بخوبی باخبر فرمایا۔

پہلا اجلاس گیارہ بجے دوپہر زیر صدارت محترم قریبی شہزادہ صاحب ایڈووکیٹ شروع ہوا یہ اجلاس تین بجے تک جاری رہا اور مندرجہ ذیل ختم ہوا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مندرجہ بالا عنوان پر محترم مولانا محمد سلیم صاحب نے منظر کشی کا خاکہ فرمایا اور اس پر ہر شخص نے اپنی ملاحظہ طبع کے باعث شریک جلسہ ہو کر

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مندرجہ بالا عنوان پر محترم مولانا محمد سلیم صاحب نے منظر کشی کا خاکہ فرمایا اور اس پر ہر شخص نے اپنی ملاحظہ طبع کے باعث شریک جلسہ ہو کر

برکات احمدیت

از مولانا حاجی عبدالحکیم صاحب آف کراچی
قبول دوم

جب میں نے حضرت مفتی محمد مدنی صاحب کی خدمت میں میری کئی بندگانہ میں مویشی بہانہ پر مبلغ ایک روپیے اس وقت سے پیش کی کہ وہ ٹھنڈی سٹی میں قیام کے دوران اس رقم سے رقم خرید کر تیسری خود کتابت زبانی قراہوں نے زنیہ کا

"میری دعا قبول ہوگی سے اللہ اللہ"

تعمیل پر بیان زنیہ کی مندری سفر میں ہے

وہ مسافر تھے مجھے پہنچ گئے تھے اسے

میں نے مجھ سے کہا کہ یہاں سے وہ زنیہ کی تمنا کی

کی اس سفر کو کم کیا جا سکتا ہے۔ قرآن نے

کہا کہ آپ ان فرانس میں رہیں پیلے

جائیں تو آپ کا کئی روز کا سفر چارے جانے گا۔

لہذا میں نے کٹ کے حضرت مفتی صاحب کو

کو اتنی روپیہ کی ضرورت تھی۔ لیکن جہاز پر

بہت کچھ کینیٹ لیتے اس نے کہا کہ نے نقد

روپیہ طلب کیا تھا۔

حضرت مفتی صاحب فرماتے ہیں کہ میں نے دعا کی تھی کہ خدایا! میں تیرے دین کی تبلیغ کے لئے جا رہا ہوں جب ہی روپیہ دعا فرما اور مجھے یقین ہوگا تھا کہ میری دعا قبول ہوگا تھے اب آپ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ رقم دلا ہے۔ جب وہ بیت سے واپس آیا حضرت مفتی صاحب اپنے ذریعہ مفتی عبدالسلام صاحب کے ہفتانہ کے سلسلہ میں شاہجہان پور گئے تو وہاں کے سنیوں میں ان کا ایک پیکر نما عہدہ پر لپٹی تھا۔ موصوفی تقریر تھا

My Capricious An American

یعنی امریکہ میں میرے تجربات امریکہ میں انہوں نے اس دعا کی قرینیت کا احوال بیان فرمایا۔ نیز انہوں نے فرمایا کہ مجھے اس وقت روپیہ دے تھے وہ اس وقت سامعین میں موجد ہے۔ میں اُن سے کہتا ہوں کہ وہ کھڑے ہو کر اس واقعہ کی تقدیر کریں۔ چنانچہ میں نے کھڑے ہو کر اس امر کی تقدیر کی۔

میں نے شہر بہار حضرت مفتی صاحب سے ملاقات کے بیان کی "تو وہ ایسے آج ہوں۔ آپ نے فرمایا کہ میری عمر زیادہ ہے میں تبلیغ کے لئے جا رہا ہوں، زندہ دایم اڈن یا نہ، اس لئے میں نے اپنے بڑے مہولہ سلام مفتی کے نکاح کا اعلان حضرت امیر ایملو مسین احمد اللہ تعالیٰ عنہما العزیز کی خدمت میں عرض کی کہ اپنی روزگار سے پہلے کووا رہے۔ مرنے کی ایک صحابی باہر تھی خان صاحب شاہجہان پوری کی ہے۔ ان کا چار فرمایاں ہیں مگر عبدالسلام کی عمر کے لحاظ سے بڑی سے بھرتی زنیہ کی اس کے سے کوڈون تھی اس سے اس کی نکاح چاہے مگر بڑی بہن کی شادی سے پہلے چھوٹی

بہن کا رشتہ ہو جانا میسر نہ تھا جاتا ہے اور باوجود موصوف نے میرے احترام کی وجہ سے ان تو یہ ہے لیکن ساتھ ہی یہ کہا ہے کہ بڑی بڑی کارشتہ بھی آپ ہی کسی صاحب جگہ کریں۔ میں نے وعدہ کر لیا تھا اور میرا ذہن تیار ہی طوف گیا تھا۔ یہ سب فرمایاں صدم و حلاوت کی پابندی میں آپ اپنے والدین کو کھڑی اور اگر ہنس کر کریں تو پھر مجھے اطلاع دیں میں نکاح کرادوں گا۔ ساتھ ہی انہوں نے فرمایا کہ آپ اپنا فوٹو بلا لیا موصوف کو بھیجیں۔ اور کھڑی کر کے کھینچی

ماحب کی تحریک پر فوٹو بھرا ہوا ہوں نیز فرمایا کہ زنیہ بیچ کر آنا اشد میں باوجود کو کئی دنوں کا گھر میں رکھے کہ رشتے کی تحریک کی گئی ہے۔ چنانچہ میں نے ان کے حکم کی تعمیل کی اور پندرست ستر سو روپیہ کریدنا حضرت امیر ایملو مسین عزیز امیر الٹنی ایہ اللہ نے میرے نکاح کا اعلان فرمایا اور اعلان میں میں فرمایا حضرت مولانا عبد الرحیم صاحب نیر پور پور پور سیکرٹری تھے۔ انہوں نے اپنے پاس سے چھ سو روپیہ تقسیم کرے اور مجھے انہما افضل جس میں میرے نکاح کا اعلان تھا نیز چند چھ سو روپیہ مجھے مقرر بھیج دئے۔ میں جب ستر سو روپیہ میں جگہ کے خاتمہ پر واپس ہندوستان آیا تو فریمل میں مفتی صاحب نے شہجہان پور کا پتہ لکھ دیا تھا اس لئے مقرر میں حاضر ہوا ہوں کہ تبلیغ کی توفیق دی تھی اس لئے اجاب جا منت کے سامنے میرے حالات بیان کئے گئے۔ میرے تمام کام بروگام دن روز تھا میں نے ایک مکان لے لیا گیا تھا رشتہ کے روز میری بیوی کو اس مکان میں پہنچا دیا گیا اور شاہجہان پور کے اجاب جہا منت میں میرے اس مکان میں چھوڑنے آئے اور وہ فرمائی کہ میری ساری زندگی با برکت ہو۔

کشتی نظارہ کا پورا ہونا

ابن جب اللہ تو میں نے دیکھا کہ ایک عورت ریشمی لباس میں بیوی امراتی ہفتے پر نماز پڑھ رہی ہے اور وہ کچھ کی حالت میں ہے۔ ہوشیار وہی نفاہہ تھا میں نے اس نفاہہ کی دعا کے بعد دیکھا تھا۔ پھر بروقت ماری ہو گئی اور میں نے اپنی بیوی سے بھی اس کشتی کا ذکر کیا۔ آج اس شخص پر ہوا سال گذر رہے ہیں، انھوں نے کہ جہاں انہوں نے زندگی بڑے سکون و راحت سے گزری ہے۔

اسی سلسلہ میں وہی طہرت اور خدمت کے متعلق بھی دو واقعات تحریر کرتا ہوں۔

نئی شادی ہوئی تھی اس کے بعد جہاں میری

بیوی نے ہمارا زور بندہ میں دے دیا تھا اس لئے میں ماہر کراچی کسٹم سے Preventive دے کر نکلتا تھا۔ ان ایام میں تین ماہ حضرت امیر ایملو مسین ایہ انھما عنہما العزیز کی طرف سے چند خاموشی تحریک ہوئی تھی۔ عاقر نے اپنی بیٹی ماہ کی تحوا اس میں دینے کا وعدہ کیا تھا۔ اس کے معاہدہ میری دعا ملازمت جاتی رہی اور میں میکار ہو گیا۔ میں نے اپنی بیوی سے کہنے کی کہ تین ماہ کی تحوا دینے کا وعدہ ہے، ملازمت جاتی رہی ہے اگر تم تعاون کرنا تو ہم اپنے گھر کا سامان بنام کم رس اور چندہ دے دوں۔ اس وقت رخصت نہ کرنا پانچ سال ہو چکے تھے۔ میری بیوی نے رضامندی کا اظہار کیا۔ میں نے کراچی جا منت کے اجاب میں اعلان کر دیا کہ چندہ دینے کی طرف سے میں اپنے گھر کا سامان بنام کم رنگ گھر کا سب سامان سوائے کپڑوں اور چند ضرورت کے برتنوں کی بنام کروایا گیا اور میں نے چندہ ادا کر دیا۔ پانچ بھی بنام کر دئے گئے، اس وقت ہم وہ فوجانی پڑوسے۔

اس زمانہ میں ہزاروں کا محمد احمد چاندہ کامان کی گود میں تھا وہ آٹھ سال تک تو ان دارالامان میں قیوم بنا رہا۔ پانچ ماہ میں اس نے دار سحر سے پاس میں اور میری کرامتوں تقیہ اسلام ہانی سکونی سے پاس کیا۔ اب خدا کے فضل سے وہ ایک نرم میں میٹھے سے اور فرمایا کہ روز بروز وہ یہ لیتا ہے اب باپ کی امداد کرے۔ روزہ اور قادیان دارالامان کے سفر کے لئے کھڑا خرچہ مجھے دینا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو حسناات و اربابین عطا فرماوے۔ اذرا اس کے لئے اور سوئی کو اپنی حفظہ و امان میں رکھے۔ وہ خود اپنی ملازمت کو کھینچا خدا تعالیٰ کے فضل و امداد میں اتالی کرنا ہے۔ اس کی والدہ کی رہی خدمت ہی کے باعث یہ فریاضی اس کو عطا ہوئی ہے۔

گھر کا سامان بنام کرنے کے بعد میری بیوی نے وہ جس سے میری بیوی نے لینی سپرد امرتزر کی تحریک پر ملازمت کرنی۔ ان کو اپنے گھر کے قریب کے زمانہ سکون کی ملازمت دی گئی۔ بیٹھ مٹھریں پہلی عورت تھی اس کو جب معلوم ہوا کہ یہ بیوی کی ہیں اور خاندان چھٹی ہے تو اس نے وہ روزہ ریاضت کی۔ میری بیوی نے تیار کیا کہ اہوں کی شاداں اپنی عمت میں چکا کرتی ہیں اس پر اس نے سنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان میں گستاخی کی۔ میری بیوی پر یہ کہہ کر کھڑا گیا کہ میں اس کی ملازمت پر لست بھیجی ہوں۔ جہاں میرے پیار سے آتا کہ گمان کی جاتی ہیں۔ پہلا مسٹر نے فوراً رپورٹ کر دی کہ مسلمان استثنائی تھاگ کی ہے۔ یہی سہر وائر اور پارٹی عورت تھی وہ ہمارے گھرائی۔ میری بیوی نے اس کو تیار کیا اس نے ہمارے آقا کو گامان دیا کھینچ سپر وائر نے میری بیوی کا تباہ و موگر ہزار سے صدر

زنداد اسکول میں کر دیا۔ اور ایک سرکلر مابھی کیا کہ بیٹھ مٹھریں یا دوسری استثنائی ذہنی امور برات چیت نہ کیا کریں۔ میں بھی اس وقت تک کھش کر گرافی کے دفتر میں ملازم ہو گیا تھا ہم دونوں اٹھے جاتے تھے اور واپس بھی اٹھے آتے تھے۔ یہ شخص اس بشرت کا نتیجہ تھا کہ میں نے دعا کی تھی کہ اسے خدا میری بیوی سب سے زیادہ تر حقوق ادا کرنے والی ہو اور مجھے قہیم ہوئی تھی کہ تمہاری دعا مستور کر دی گئی۔

اللہ تعالیٰ غلط نہ کرے۔

رو واقعات میں اپنے متعلق لکھتا ہوں

میں سے یہ ثابت ہو گیا کہ خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ کہ ہم کچھ بھی پس لگے کسی شان سے پورا ہوا۔

میں سویر میں فوجی کیمپ میں رہتا تھا اس کیمپ میں بھی سولہ لوگ تھے۔ میں نے تبلیغی سفر کے لئے جا رہے شام سے ۱۲ بجے رات تک پاس میں پورا تھا۔ پانچ چھ گھنٹے پر روز میں تبلیغ کیا کرتا تھا۔ اپنے بندہ کے سامنے میں نے ایک مسجد بنائی چھٹی تھی جہاں میں اذان دیتا تھا اور نماز پڑھتا کرتا تھا۔ میں نے وہاں اعلان کیا ہوا تھا کہ جو صاحب قرآن شریف شرفا چاہیں مجھ سے پڑھ لیں۔ اس پر ایک بیٹھ کر کہ حاضرین صاحب نے جو ایک ٹوپ خانہ سے آئے جو تھے مجھ سے قرآن شریف پڑھا۔ قرآن شریف تم کرنے پر وہ خدا کے فضل سے امدادی ہو گئے اور ان کو وہیں توپ خانہ بلا گیا۔ وہاں انہوں نے ایک جھرا عارضی قرآن کوٹا غریب میں شکست دی اس نے وہ ریاضت کیا کہ تم نے قرآن کیم کہاں سے پڑھا ہے۔ اس نے میرا نام بتایا وہ رخصت لے کر سو گیا اور میرا احوال سے کہا کہ میں احمدی سے متعارف کرتا ہوں تم مجھے کھگہ دنا کہ احمدی دیا گیا ہے تاکہ میں وہاں جا کر حاضرین کو تیار کر دوں کہ میں تم سے کہتا کہ شکست دے آیا ہوں۔ چند روز بعد میری ملازمت کے معاہدہ میرے بندہ میں آیا۔ اور باوجود ذرا ہی سننے کے اس نے کہا کہ احمدی صاحب آپ ہار گئے۔ اس کے ساتھ میں نے اس کے مطابق ایسی ہی تحریر سے دے دی۔ پھر جھرا صاحب نے مجھ سے دریافت کیا تھا کہ یہاں مٹھریں کچھ مراد بتائی ہیں۔ میں نے بتایا کہ اتنے مٹھریں اجاب جہا منت میں داخل ہوتے ہیں۔ اور چند ایک ذریعہ تبلیغی میں جھرا صاحب نے کہا کہ یہاں کے لوگ مٹھریں مٹھری کی جرت کو نہیں مان سکتے کیونکہ یہ مٹھری جانتے ہیں۔ اس شخصوں میں ایک کھوکھ سین کھنڈ صاحب جو ضلع سینا پور کے رہنے والے تھے بھی شامل تھے۔ یہ نہیں احمدی تھے مگر چند ماہ سے وہ میرے ہمراہ جایا کرتے تھے تاکہ وہ مٹھری زبان سیکھ لیں۔ ایک ذریعہ تبلیغ مٹھری اپنے مہلہ پر ملازم تھے

وہ سوائے نبوت کے سوائے کب سائل ان
کئے گئے تھے اگر امتی نبی کے آنے کو وہ نہیں مانتے
تھے اور کہتے تھے اُنستہ جہا کون
ہیں نے ان کو خدایا مہر دیا تھا مگر خدایا
انہوں نے نہیں بڑھا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کیلئے خدا تعالیٰ کی غیرت

چند روز بعد ان کا خدا آیا
کہ آپ درو
کی ہیرے پاں کھانے کی دعوت ہے۔ میں اور
سبیں کچھ صاحب گئے تو کھانا کھانے کے بعد
اس نے کہا کہ میں بیت کہ اچھا پتا ہوں۔ میں
نے پوچھا کہ یہ بیت کی مسکوحات ہوگی
ہے؟ اس نے بیان کیا کہ میں نے فریڈ ہورٹن
کے ایک عالم کو جو میرے دوست ہیں رات
کی دعوت پر بلایا تھا۔ کھانے کے بعد میں نے
ان سے کہا کہ ایک احمق نہ دوستی کیلئے
تبیخ کرنے ہیں۔ باقی مسائل تو میں مان
گیا ہوں گروہ تھے ہیں کہ مرزا صاحب امتی
نبی ہیں۔ یہ مسند میری کھم میں نہیں آتا آپ
بتا جائیں۔ اس نے کہا کہ میں تم کی نبوت کا
مرزا صاحب نے دعویٰ کیا ہے ایسے اگر
بہزاری بھی آجادی تو تمہیں نبوت میں کوئی
منقل نہیں آسکتا۔ مگر مزید جواب صرف
تھا دے سے ہے اگر آپ چیک میں تھے
سے دریافت کریں کہ تو میرا جواب اس
کے ہو سکتا ہوگا۔ مگر کون کون کون
کے جانے کا خطوط ہے۔ اس معری دوست
نے بتایا کہ میں نے خدایا مہر بڑھا جب
اس کو حضرت کی تو میں لوگ۔ اور خواب میں
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
زیارت کی آپ ایک کثیر جماعت کے امام
ہیں۔ میں نے عرض کیا کہ حضور یہ کون لوگ
ہیں فرمایا کہ یہ سب ادویا۔ اللہ ہی
آج کی امت کے محمد میں جو ہے میں میں ان
کی بات کرتے اور بار رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم میں سے جا رہا ہوں۔ میں
خاتم الادیار ہوں اور آنحضرت رسول
تاک میں اللہ صلی وسلم خاتم الانبیاء ہیں
آپ کے بعد کوئی نبی نہیں گویا جوائے ہو۔
اور میں خاتم الادیار ہوں میرے بعد کوئی نبی
نہیں گویا جو میری جماعت میں سے ہو۔ انہوں
نے بیت نام پڑھ کر دیا۔ میں نے کہا میں کچھ
صاحب سے کہہ کر دیکھنے خدا تعالیٰ کی حضرت
ہمارا صاحب نے طنزاً کہا تھا کہ معری لوگ
حضرت مرزا صاحب کی نبوت کو نہیں مان سکتے
اب انہیں بھڑکانے کے ایک عالم نے ایسی نبوت
کہہ مان لیا ہے۔

بامسوں کی نبوت

عین بخش صاحب
کہنے لگے کہ میری
بیت کا نام پڑھ کر اس میں چھ ماہ ہوئے
تھے میرا جی لوگوں نے کہا تھا کہ تم احمق سے
کہو کہ آپ چار کے شام سے گیارہ کے رات
تک معری لوگوں سے ملنے جاتے ہیں مجھے بھی
ساتھ لے جایا کریں کیونکہ مجھے عربی اول چالی

سکھنے کا وقت ہے۔ دراصل ان کا خیال تھا
کہ آپ غیور نبوت رکھوں گے یاں جاتے ہوں
گے۔ انہوں نے کہا تھا کہ ساتھ کے ساتھ اس
جہات سے آگاہ رہتا کہ پتہ نہ تھا کہ احمق کو
بہنام کیا جائے۔ مگر میں نے دیکھا کہ
آپ صرف تبلیغ کرتے ہیں
ان کی نبوت کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
سہو العزیز کی خدمت میں بھیجا گیا۔ حضور نے
بیعت کی منظوری دینے سے ان کا نام
علی حسین رکھنے کا ارشاد فرمایا۔ حسین کوشش
نام ستر کا نہ تھا۔ چنانچہ انہوں نے اپنا نام
علی حسین رکھا۔ انہوں نے اپنے گھر والوں
کو بھی تبلیغی خطوط لکھے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ
جب وہ وہاں وطن پہنچے تو انہیں گھر سے
نکلایا گیا اور پوری نے فلاح نہ لی۔ وہ
سین پور سے برہی آئے اور *Allah*
of the world میں نام ہو گئے۔ اور سکرم
محمد علی خاں صاحب کی شکر سے ان کی
شادی ہو گئی۔ چند سال بعد وہ رتھ میں
فوت ہو چکے ہیں۔ اللہ دادا ایدہ اللہ تعالیٰ
اللہ تعالیٰ ان کی حضرت فرمائے آمین۔
ان کے شہر صاحب میرے ۱۹ سالہ اس وقت
منع منکر کی ایک چمک ہیں۔ میرے
ساتھ ان کی ملاقات بت ہے۔ اللہ تعالیٰ
ان کا انجام بخیر فرمائے۔ حضرت صاحب اور
بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے کچھ عرصہ
مجلس میں ان کے لئے دعا کی تحریک کی
فرمائی تھی۔

میں معری مسلمانوں اور عیسائیوں کو
تبلیغ کرنا تھا ایک روز میں امریکہ میں
میں گیا۔ اور میں نے پوری صاحب سے کہا
کہ میں عیسائی بننا چاہتا ہوں اس نے خوشی
کا اظہار کیا اور بتایا کہ ۱۵ روز بعد بہت
سے معری مسلمان ہونے والے ہیں۔ میں
نے اس سے دریافت کی کہ وہ میری بات
ان سے کراہیں۔ اور روز بعد انہوں نے
سب کو دعوت دی اور مجھے بھی بلایا۔ میرا
ان سے تعارف کرایا کہ یہ ہندوستانی
اندر میں اور خداوند مسیح پر ایمان
لانا چاہتے ہیں۔ آپ لوگوں کے ساتھ
ہی بارہ روز بعد پہنچے ہیں گئے۔ میں نے
اپنی فوٹ بک میں صاحب معری اصحاب کے نام
اور پتے نوٹ کر لیے۔

مجھے بہت تعلق تھا اور میں عاجزا زودعا
کہتا ہوں کہ اسے میرے پیارے خدا؛ ان کو
عیسائی ہونے سے بچا۔ میرے دل میں ڈالا
گیا اور میں نے ان سب کی ایک پوٹلی میں
دعوت کردی۔ دعوت کے بعد میں نے ان
سے کہا کہ دس روز بعد تو تم سب عیسائی
ہو جائی گے۔ کہ آپ نے پوری صاحب سے
دریافت کر لیا ہے کہ عیسائیت میں کونسی
استیازی قرنی ہے جس کی وجہ سے آپ
عیسائی مذہب اختیار کر رہے ہیں۔ انہوں
نے کہا نہیں۔ میری تحریک پر انہوں نے

انہوں کا ہر ایک کہتا ہے کہ میں نے پوری صاحب
سے یہ سوال دریافت کر لیا جاوے۔ اور اس
غرض کے لئے انہوں نے میری بات اختیار کی
مجھے معلوم ہوا کہ وہ دیر سے توبہ نہیں
میں دعا کرتا ہوا کہ اسے میرے بارے خدا
تو شخص اپنے فضل اور روح القدس سے
میری مدد فرمائے تاکہ میری خدمت عیسائی
ہونے سے بچ جائیں۔

میں نے معری اصحاب سے کہا کہ وہاں تک کہ
میرا نام خدا کو حکیم بناؤ۔ غمزہ روز بہت
بڑا چلے ہوا۔ عیسائی پادروں کے علاوہ عورتوں
مرد جمع ہوئے۔ اور دعوت کے بعد پندرہ
اور ہوئی تھی۔ اس معری دوست نے پوری صاحب
سے درخواست کی کہ بہت سے پیلے ہمارے ایک
نایابہ کے ختم سے سوال آپ جواب دے
دیں۔ اس نے دریافت کیا کہ وہ کون ہے
میرا نام بتائیے اور میں کہتا ہوں۔ میں پوچھ
پاڑی صاحب سے کہ کچھ تھا کہ میں عیسائی بننا
چاہتا ہوں اس نے اس نے خیال کیا کہ اس سے
کسی ایسے سوال کا امکان نہیں ہو سکتا۔ پورے
اس نے مجھے سوال کرنے کو کہا۔ میں نے کہا
پاڑی صاحب! میں ہندوستانی ہوں اور یہ
اصحاب معری ہیں ہم سب مسلمان ہیں۔ جاوے
امورہ و انصار سب مسلمان ہیں۔ اب ہم عیسائی
ہونے والے ہیں۔ عیسائی ہونے کے بعد ہمارا
نام تبدیل کر دے جائیں گے۔ طبعاً ہمارے عرفہ
و انصار ہم سے دریافت کر لینگے کہ عیسائیت
میں کونسی استیازی قرنی آپ نے نیچے سے ہو
مسلم نہیں ہیں تھی اس نے آپ صرف ایک
استیازی قرنی ہم کو بتا دیں۔ اس کو اپنے فریڈ
دوستوں کو بتا سکتیں اور ممکن ہے کہ وہ بھی
امرکین پادری کے لئے مسکو
عیسائی پادری ہیں
پاڑی صاحب نے

فرمایا میرے بچے! تم عیسائیت کے عمل کے
باہر کھڑے ہو۔ پیلے میں عمل کے افراد جس
ہو جاوے پھر وہ خیریاں نظر آجائیں گی۔ پاڑی
صاحب نے اپنے اس جواب میں سانا زودعا
بات مزید کہا کہ پیلے عیسائی ہو جاوے پھر خیریاں
نظر آئیں گی۔ میں نے کہا پاڑی صاحب! آپ
باکھل بھی فرما رہے ہیں لیکن آپ تو پیدائشی
عیسائی ہیں بلکہ پاڑی ہیں آپ اس عمل میں
داخل ہیں آپ کو تو فرور علم ہو گیا ہے میں
بتاؤں کہ اس میں خاں استیازی قرنی ہے۔
پھر ہم تب عیسائی بن کر اس گل میں داخل
ہوں گے تو خدا تعالیٰ کر لیں گے۔ پاڑی
صاحب نے پھر فرمایا کہ فرمایا
My day you will get faith

in Christianity۔ یعنی میرے بچے
آپ کو عیسائیت میں ایمان نصیب ہوگا۔ پورے
معری اصحاب سے کہا کہ میرے بچے! پاڑی
صاحب فرماتے ہیں کہ ہم کو ایمان لے گا۔ ہم
مسلمان ہیں اور ایسی طرح جانتے ہیں کہ جب
کوئی غیر مسلم کلمہ توحید پر شہادتے اور اس
پر عمل کرنے کا ارادہ رکھتا ہے تو وہ مسلمان ہو

جاتا ہے۔ گویا اس کو ایمان نصیب ہو جاتا ہے
شاہد پاڑی صاحب کا خیال ہوگا کہ عیسائیت
میں جو ایمان ہم کو ملے گا وہ نسبت زیادہ سچی
ہوگا جیسے چاند موعود ہوتے ہیں، اور
فرشتہ دار بھی ہوتے ہیں۔ فرشتہ دار اور
پادری کا چاند زیادہ سچی ہوتے ہیں۔ پاڑی
صاحب نے فرمایا ہاں ہاں عیسائیت ہماری
ایمان آپ کو ملے گا وہ زیادہ سچی ہوگا۔ میں
نے پاڑی صاحب سے دریافت کیا کہ کیا میں
اس کو آزمان سکتا ہوں؟

میں نے کہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا
ہے کہ اگر تمہارے اندر رانی کے بیج کے
برابر بھی ایمان ہو تو تم وہ عورت دکھا
سکتے ہو جو میں دکھانا ہوں۔ پاڑی صاحب!
آپ ہزاروں فریڈ ہورٹن لوگوں کو ایمان نصیب
کر چکے ہیں۔ آپ کے پاس تو ایمان کا خزانہ
ہے اگر میں کہوں کہ مسلمانے دانے ساڑا کو
حکم میں کو نزل آ جاوے یا دانے نیل کو
کہیں گروہ خشک ہو جاوے تو میں ملک
بتا ہوں جیسا کہ۔ لہذا میں ایسا نہیں کہتا۔
یہ کہہ کر میں نے اپنی جیب سے ایک چھوٹی
کی فوٹ بک نکالی اور پاڑی صاحب کے
ساتھ سیمز پر رکھ دی اور ان سے کہ
پاڑی صاحب! آپ ایسے ایمان کی برکت سے اس
فوٹ بک کو بچائیں۔ مجھ سے زیادہ کہتے
مسکرم دے دکھاتے ہیں مگر ہم ان میں گئے
کہ آپ مسکرم نہیں جانتے کہ پوچھی عیسائی
فادات سے کام کروا رہے ہیں۔ اور ہم سب
مسلمان اس کے بعد عیسائی ہو جائیں گے۔ اپنی
صاحب یا عیضت خاصوں سے۔ عیسائی اور مسلمان
سب ان کے جواب کے منتظر تھے پاڑی صاحب
انہے اور فرمایا *Well my day I am*
still try to achieve
that faith۔ یعنی میرے بچے! میں اس
ایمان کے حصول کی ایک کوشش کر رہا ہوں۔
اس میں میں کھڑا ہو گیا اور کہا پاڑی صاحب!
آپ کا گروہ سالی ہے۔ اب تک آپ کو
ایمان نصیب نہیں ہوا۔ آپ کے بچے ایمان
ہیں اور میں آپ کے بچے کی عیسائی بنایا وہ بھی
لے ایمان ہوتے آئے اللہ دادا ایدہ اللہ تعالیٰ
یعیش اسلام۔ اسلام زودعا باد۔ ہمسلا
مذہب ہمارے لئے باہر نکلتے ہیں۔ ہم تو
My man کہیں اگر ہم عیسائی ہو جائیں
گے تو کچھ شہر ہوگا۔ یہ کہہ کر میں نے معری
اصحاب سے کہا چلو۔ وہ تب میرے ساتھ
باہر نکلے آئے اور عیسائی ہوئے۔ بعد میں
عاجز نے ان کو عیسائیت کے خلاف دلائل
دے سب سے وہ اسلام پر قائم رہے۔
محمد اللہ (باقی اگلی قسط میں)

و فرشتہ دار۔ میری ایلیہ اکثر بتا رہے ہیں
ان کی شہادت کے لئے۔ ہیر میرے ایمان اور میں
سے اذیتوں نے کئے لئے۔ وہ فرشتے جانتے
خاک ریشل الدین احمد بن علی۔ اڈیہ

معزز مہمانوں کے اعزاز میں

دعوتِ عصرانہ

چینی تجارت کی خلاف جماعتیں اور بھارت کا متفقہ ریزرویشن

جلد سالانہ قادیان کے موقوفہ پر

مذکورہ ذیل ریزرویشن نفاذ امور عامہ قادیان کی طرف سے چینی جارحیت کے خلاف جلد سالانہ قادیان کے پہلے اجلاس منعقدہ ۱۸ دسمبر کو پیش کیا گیا جس کو چینی میں موجود تمام ہندوستانی اجروں نے منظور کیا۔ (ادارہ)

”جماعت احمدیہ قادیان کے اکثر ممبروں نے جلد سالانہ منعقد ہونے والے ہندوستانی احمدی حکومت چین کی جارحیت، جو اس نے ہندوستان کے خلاف روا رکھی ہوئی ہے کی تیز و مذمت کرتے ہیں اور اس بات کا اظہار کرتے ہیں کہ جماعت احمدی اپنی مذہبی روایات اور سکھ عقیدہ کے ماتحت حملہ آور چینوں کو پسپا کرنے کیلئے اپنی حکومت کو ہر ممکن امداد دینے کا یقین دلاتے ہیں۔ اس سے پہلے بھی مرکزی جماعت احمدیہ قادیان اور ہندوستان کی دیگر جماعتوں نے ڈیفینس ٹنڈ اور خون کا عقیدہ دینے میں نمایاں حصہ لیا ہے۔ جس کا سہ کارا انسان کی طرف سے شکریہ کے ساتھ اعتراف کیا جا چکا ہے۔

ہم امید کرتے ہیں کہ ہمارے ملک کی متحدہ کوشش اور حب الوطنی کے جذبہ کو برزے کے کارلانے سے چین کو ہماری سرحدوں سے ضرور پیچھے ہٹانے کا اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے قومی ہیروؤں کو اس رنگ میں ملکی معاملات پر غور کرنے کی پالیسی وضع کرنے اور کام کرنے کی توفیق دے کہ ہمارے ملک کا مستقبل روشن سے روشن تر ہوتا جائے۔ اور ہم آزاد ملکوں کی پہلی صف میں نہایت عزت اور احترام سے جگہ لے سکیں۔

اس ریزرویشن کی نقول جناب ڈیزرائٹ عظیم صاحب بھارت، دیگر سرکاری افسران اور پریس کو بھجوائی جائیں۔

قادیان ۳۰ دسمبر آج سردار سردار سنگھ صاحب باجوہ بریڈیٹ بیٹس پرنسپل لیٹی، سردار ست نام سنگھ صاحب باجوہ ایم ایل اے ایس سردار سردار سنگھ صاحب باجوہ ایم ایل اے ایس پرنسپل لیٹی قادیان اور سردار اکرم سنگھ صاحب ڈھلوں کی طرف سے چار بجے شام باجوہ ہاؤس (ریڈیو روڈ) میں چینی معزز مہمانوں کے اعزاز میں دعوتِ عصرانہ دی گئی

اس موقوفہ پر ۲۵ پاکستانی زائرین اور ۱۰ ہندوستان سے آنے والے مہمان اور چار قادیان کے ذمہ دار احمدی افراد موجود تھے۔ پاکستانی مہمانوں میں علاوہ دیگر اصحاب کے مندرجہ ذیل اصحاب شریک دعوت ہوئے۔ مکرم ترقی محمد واجد صاحب ایڈووکیٹ امیرتہ فلد، محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب سکھ پورہ۔ مکرم صاحبزادہ بیرو اور احمد صاحب سکھ پورہ۔ مکرم جردھری صاحب ادین صاحب روہ۔ مکرم جردھری صاحب احمد صاحب ڈسٹرکٹ انجینئر سکھ پورہ۔ مکرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب افریقہ مکرم سردار بشیر احمد صاحب۔ مکرم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب عدن۔ مکرم سید اقبال شاہ صاحب افریقہ۔ مکرم سید سردار صاحب افریقہ۔ مکرم خلیفہ عبدالمنان صاحب سبکوٹ مکرم خلیفہ عبدالرحمن صاحب کوٹلہ۔ مکرم شیخ محمد صلیب صاحب کوٹلہ۔ مکرم مولانا ابو القادر صاحب جالندھری۔ مکرم نوازہ امین اللہ صاحب بنوں۔ سوئی سید انصوار صاحب کوٹلہ شیخ عبدالقادر صاحب لائل پوری۔ جردھری منور لطف اللہ صاحب ایڈووکیٹ لائل پوری مکرم میاں محمد یوسف صاحب لاہور۔ مکرم میاں بشیر احمد صاحب تھانک وغیرہ۔

ہندوستانی زائرین میں علاوہ دیگر اصحاب کے مندرجہ ذیل اصحاب شریک ہوئے مکرم سید محمد حسین الدین صاحب احمد آباد مکرم سید محمد الیاس صاحب یادگیر۔ مکرم سید علی محمد الدین صاحب ویسٹ بوسف الدین صاحب سکھ آباد۔ اہوتا جین صاحب سرنگر باجوہ جردھری صاحب جہولہ۔ حاجی محمد ایم صاحب کانیپور۔ محمد کریم اللہ صاحب نوجوان مدرسہ پروفیسر صاحب احمد صاحب سرنگر

ہندوستانی زائرین میں سے مکرم محمد علی صاحب ایبٹ آباد جماعت۔ مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سکھ اللہ۔ مکرم سوئی برکات احمد صاحب راجپوتی۔ مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز۔ مکرم ملک صلاح الدین صاحب۔ چائے نوش کرنے کے بعد سردار

الحمد لله ثم الحمد لله

اللہ تعالیٰ کا بڑا بڑا شکر ہے کہ اس شخص ایسے فضل اور رحمت سے مجھے اور میرے خاندان کو یہ توفیق عطا فرمائی کہ ہم اپنے اس فریق کو لوہا کر کے ہیں حکومت و باہن مستعد عبد اللہ الدین صاحب رحمی اللہ تعالیٰ نے منہ کی لغز کو بہشتی تمہرہ قادیان میں پہنچا دیا گیا اور اور سردار سہر کو بج دس بجے جاہزہ نما میں حضرت امیر صاحب تعالیٰ قادیان نے ایک ٹرے بھی سمیت جہازہ بیٹھا اور اس کے بعد فریق کو بہشتی تمہرہ کے قطعہ صاف خاص نبرہم میں سپرد و خدا کرے گا۔

سکھ آباد سے تاؤت کے ساتھ باہر کے علاوہ برادر سید محمد علی محمد الدین صاحب بیٹھی اور سید محمد نائل علی صاحب بیٹھی بھی تشریف لائے تھے۔ راستہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مدد کر رہا اور کئی روکوں اور مشکلات کے باوجود ہم تاؤت کو قادیان پہنچانے میں کامیاب ہوئے۔ حضرت باہن نے اب سے چھ سال قبل ایک بار فرمایا تھا کہ آپ کی نفس کو قادیان پہنچانے میں کوشش کی دشواریاں پیش آئیں گی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے انہیں آسان فرمادے گا۔ سو اب یہ سچا اور دشواریاں پیش آنے کے بعد جب آسانیاں پیدا ہوئیں تو یہ دیکھ کر ہم اللہ تعالیٰ کے

دعوتِ عصرانہ دعا۔

سکھ آباد۔ نزول قادیان ۲۵

قادیان میں مستورات کا جلسہ سالانہ

رپورٹ مسز اختر منشا بیگم صدر اجلاس سالانہ مستورات قادیان

مورخہ 19 دسمبر 1972ء کو کچھ اراکین اور مرکزہ قادیان کے زیر انتظام جلسہ سالانہ مستورات کا انعقاد پر مدگرم منشا بیگم غیرہ کی کاروائی کا آغاز زیر صدارت مسز اختر منشا بیگم حاضر بنت حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر شاہ صاحب، ذوالفقار علی قانود، قرآن کرم سے پڑھا۔ اس کے بعد مسز اختر منشا بیگم صاحبہ نے نظم "اے دنیا! ہلاک! پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں کئی بہنوں نے مختلف موضوعات پر تقریریں کرنا کا خواہش ظاہر کی۔

پہلی تقریر حضرت بیگم صاحبہ کی تھی جس میں راہنما نے اسلامی پردہ کی حقیقت بیان کرتے ہوئے کہا کہ کیا اور عصمت کی حفاظت کے لئے سعادت کے لئے پردہ کو توڑنا ہی ضروری ہے۔ گویا پردہ افراط اور تقویٰ کی راہوں سے پاک ہونا چاہئے۔ یعنی اسلامی پردہ سے ہرگز یہ مراد نہیں کہ سعادت کو کھینچ کر باہر لاری کے اندر رکھیں اور پردہ جالتے۔ اور اسلامی پردہ سے اچھی کاما سنا کر پردہ مراد ہے۔ کہ سنگسار شدہ جبر سے کو تو ٹھکرا رکھا جائے اور باقی کم کو بردہ رکھی جائے بلکہ اسلام سعادت کو اپنی ذمیت کے چھپانے کی تائید نہیں کرتا ہے جبر سے جو کہ انسانی ذیبت و عزت کا تمام اڈا ہے ہلکا ہی لازمی طور پر پردہ کے حکم میں شامی ہے۔ پھر یہ ہے قرآن اعلیٰ کی تائید میں کہ شائیں پیش کرتے ہوئے یہ واضح کیا کہ پردہ عورت کی ترقی میں بھی حائل نہیں ہو سکتا۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صحابیات پردہ کی پابندی کرتے ہوئے علم سکھ سکتی ہیں، میدان جنگ میں زنجیوں کی تیار کرداری کر سکتی ہیں، لوگوں کی دہر نہیں کر، کم لوگ ان کے لفتنٹن تدم پر نہ جھیل سکتے ہیں۔

دوسری تقریر مرزا بیگم صاحبہ کی تھی جو بہت دماغ سے تیار کی گئی تھی۔ ان کے موضوع پر سوچی سمجھی ہے۔ انہوں نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے کیسے سنت ہے کہ وہ اپنے بے بس کو دے بس بنادوں کی آہ دہلا کر کو، جبکہ وہ خالص سوکر اس کی طرح دیکھ کر ہے، ضرور اپنی قبولیت کا شرف بھگتتا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کا ذکر کیا جو آپ نے اپنی اولاد کو وادی غیر ذرا تیرا ہی ادا کرتے وقت فرمائیں۔ آپ نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعاؤں کا ترجمہ ہی تو

ہے۔ اور یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روح میں ہی تو مقیم ہو قرآن کرم مجسمی ہے۔ سنو! کتاب اور اسلامی شریعت جیسی بے شک شریعت کے رنگ میں قبول ہو گی۔ نانا کی ذمہ سبیا اور مسافر شہری اہل تری نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب اطہر کو گایا اور آپ کی آپس فریض سے عرش تک جا رہے ہیں جن کی بدولت نفلت کوہ دنیا چند سالوں کے اندر اندر ترقی کر رہی ہیں۔

اسی طرح ہی زائد میں بھی حضرت میرزا غلام احمد صاحب قادیان کے ہاتھ پر خدا تعالیٰ نے نذر ہائے انات قبولیت دعا کے ظاہر کرے۔ جن کی ایک دیکھا گیا ہے۔ پھر مرزا بیگم صاحبہ نے سعادت حضرت مسیح موعود کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے ان تمام علامات کا ذکر کیا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں نبوت ہونے والے مہدی کے متعلق ارشاد فرمایا تھیں۔ اور جو آپ کی ذات پر بارگاہ میں پوری ہو رہی ہیں نیز زمانہ کی حالت کو دیکھ کر کہتے ہوئے آپ کی بعثت کی ضرورت کو واضح کیا۔ اور بتایا کہ امت محمدیہ سے خدا تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ وہ ذات حق ہے جو عوہوں کو فرود کرتے ہیں نیز نبوت زمانہ آ رہے گا۔ اور یہ کہ حضرت مسیح موعود اس سلسلہ کی نہایت ہی فہم اہل ان موعود ہیں۔

پھر انان رحمت اللہ علیہ بیگم صاحبہ نے عوہوں کو لغت کے معنی میں تقریر کی۔ جن میں انہوں نے عوہوں کو دین کے مختلف نرائین کے انعام دینے کی طرف توجہ دلائی۔ اور سعادت حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے لغت کے معنی میں تقریر کر کے عوہوں کو لغت کے معنی میں تقریر کر کے اس میں سے اکثر حقیقت پندہ کر سنائی۔ اور قرآن اعلیٰ کی مستورات کی دینی خدمات کو سراہا۔ اور ان کے فہم قدم پر چلنے کی تلقین کی۔

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر مختصر اور شہید بیگم صاحبہ نے درست سی ڈانی۔ آپ کے عین سے لے کر جوانی اور بڑھاپے کی حالت تو بیان کیا اور ان مختلف دوروں میں انسان جن اخلاقی حالتوں میں گذرتا ہے۔ ان میں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا اور صفات کا ذکر کیا۔ آپ نے بتایا کہ آپ کا بچپن منجھتی میں گذرا۔ عام طور پر بچھنے پھر آپ کے والدین کو اس قسم کے بچوں کے اطوار لگاتے ہیں۔ کیونکہ مناسب دلچسپی میں نہیں آتی کہ ہمارے پیارے آقا (فداء نفسی) کو بچپن میں ہی

مددیں اور امین کے خیالات ہی تھے تھے۔ اہل دعائے حسن سوک کے ضمن میں حضور کے ارشاد حضرت کعبہ رضی اللہ عنہم پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ حضور خود اپنے اہل سے نہایت ہی محبت و شفقت کا سلوک فرماتے اور دوسروں کو بھی اس کی تلقین فرماتے۔ پھر کر ذکر اور راجحت لوگوں کے ساتھ آپ کے حسن سلوک کے ضمن میں کئی شائیں پیش کرتے ہوئے غلاموں کے ساتھ آپ کے شفقت و محبت کے سلوک کو واضح کیا۔ غلبہ اور طاقت ہٹنے کی سعادت میں اپنے خدہ ترین دشمنوں کے ساتھ جو طریق آپ نے ردا رکھا اس کی رفاحت کی۔

اس کے بعد مزاج سلطنت صاحبہ نے موجودہ اقوام عالم کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے ثابت کیا کہ تمام اقوام کے ریشوں جنہوں اور اراکوں نے اپنے اپنے وقت میں ایک اڈا کر کے کی پیشگوئی کی ہیں۔ اس موعود کے مبعوث ہونے کے زمانہ کی نشاندہی کی ہے۔ اور ان کے دوسرے پارٹی کی ذات ہیں پوری ہونے والی خصوصیات بیان کی ہیں۔ یہ تمام پیشگوئیاں حضرت میرزا غلام احمد صاحب قادیان کی ذات والا صفات میں پوری ہو چکی ہیں آپ مسلمانوں کے لئے مہدی جیسا بنوں کے لئے مسیح اور مسزوں کے لئے کرشن سکوں کے لئے بابا گوردانک ہیں۔ لہذا تمام اقوام کو آپ پر ایمان لانے میں ہی تھری ہے۔

اس کے بعد امرا و اعلیٰ صاحبہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ احادیث ہی متقی اسلام ہے احمدی باقی اسلام پر پھیلنے سے ایمان رکھتے ہیں اور آپ کی لائی ہوئی شریعت پر عمل پیرا ہونے میں مساوت دین خیال کرتے ہیں۔ قرآن کریم سنت اور حدیث پر ایمان لانا اور شہ کا جزو اعظم ہے۔ سب سے آخر میں حضرت سیدہ امہ اللہ علیہا السلام بیگم صاحبہ نے مدد کر کے بتایا کہ نوزدہ رسول اور نوزدہ کتاب کے جامع موضوع پر نہایت دلکش پیرائے میں تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام کا خدا تک نوزدہ خدا ہے۔ اس کی تمام صفات ازل سے ایڈنگ اپنے اپنے وقت پر کام کرتی رہتی ہیں۔ اور اگر وہیں گ

نی زمانہ حضرت مسیح موعود کی بعثت ثابت کرتی ہے کہ اسلام کا خدا اب بھی اپنے بندوں سے ہمکلام ہوتا ہے۔ وہ ان کی دعاؤں کو سنتا ہے اور ان کے غم کو دور فرماتا ہے۔ جب کہ دیگر اقوام کا یہ عقیدہ ہے کہ خدا نے اب بندوں سے ہمکلام ہونے کے سلسلہ کو ختم کر دیا ہے۔ اور یہ کہ اس کی بعض صفات نوزدہ اب مصلیٰ جو بچی ہیں۔

نوزدہ خدا کی طرح اسلام کا بانی بھی ایک نوزدہ رسول ہے۔ آپ کی لائی ہوئی شریعت کو نوزدہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے آپ سے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ وہ ہر مہدی کے سر پر امت ٹھیکہ کی برہبری کے لئے ایک ایسے برگزیدہ کو مبعوث فرماتا ہے گا جو کھلی اسلام کی ترمیمی کرنے والا ہوگا۔ حضرت مسیح موعود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد گویا کو پورا کرنے والے ہیں آپ کا وہ اہل ناری ہیں جن کے خلق حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب اسلام شریا پھل چکا ہوگا تو ایک ناری اہل انسان اس کو نارا لائے گا۔ پھر موعود نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی زندگی کا مقابلہ دیکھا کوئی اور نہیں کر سکا۔ اور نہ آئینہ کر سکا کہ حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم نے آنحضرت کے سر پر امت سے فیضیاب ہو کر دھوی کی کہ اس زمانہ میں خدا کے ساتھ سب سے زیادہ عشق پیرا ہے۔ آپ کے اس پیغمبر کے مقابلہ میں بھی کوئی نہ آتا۔

پھر موعود نے قرآن کرم کو ایک نوزدہ اور تاقیامت کا اہل ناری ثابت کیا اور بتایا کہ یہ شروعات ہے آخر تک خدا کی کلام ہے اس میں کسی بندہ کو کوئی دخل نہیں۔ اور یہ تمام تلاوتوں سے پاک ہے دنیا قیامت تک قرآنی سرپرستی سے فیضیاب ہوتی رہے گی۔ اس کے احکام اہل ہیں اور نوزدہ انسان کے لئے قابل عمل ہیں۔ قرآنی تقسیم کبھی بھی بوسیدہ نہیں ہوگا۔ پھر نوزدہ میں نوزدہ کے مطابق اس سے سعادت کے معنی نکلتے ہیں گے۔

پھر سیدہ امہ رضی اللہ عنہا نے بتایا کہ نوزدہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں ہر سال لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن ہیں۔ ہر گز ڈالنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں۔ اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویدارو!!! کیا تم اس کے جواب میں ایسی چیزیں بناؤ گے اور تحریک جدید میں ستم کے راہنما محبت کا ثبوت نہ دو گے؟

سب سے زیادہ مظلوم انسان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام اثنی عشری علیہ السلام فرماتے ہیں :-

سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ ہر سال لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن ہیں۔ ہر گز ڈالنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں۔ اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویدارو!!! کیا تم اس کے جواب میں ایسی چیزیں بناؤ گے اور تحریک جدید میں ستم کے راہنما محبت کا ثبوت نہ دو گے؟

ذیل اہل تحریک جدید قادیان

قادیان میں اہل تہذیب اور اہل علم کی جلسہ سالانہ (بقیہ صفحہ ۲)

اجاب نے باری باری ثابت کو کندھا ہوا۔ اور
 آج تقدیر صحابہ نامی میں ہر شاخ کے ٹکڑے
 ٹکڑے کی بیماری کے بعد کرم صوفیوں کو سمجھانے اور
 دعا کرتی۔ اس موقع پر بعد میں مرزا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام پر اجنبی اور مانا ہوئی جس
 میں صحابہ اجاب مراد کے علاوہ ہیر و جہانم
 سے تشریف لائے۔ اس کے بعد جہانیاں کرام نے ہی
 شرکت کی۔

(۱۰)

اور حضرت کی شام کو کھانسی کی تندر کی ونجی
 تھی کہ ٹھکانوں کے ذریعہ سرنگی صورت میں رات
 آٹھ بجے تادیان سے روانہ ہو جائے مرنوی تھا
 تا صبح کے وقت اور تیسرے دن لاہور چائے دلی
 شرف کے ذریعہ اہل قادیان ۲۲ دسمبر کو مقررہ
 تاریخ کو لاہور آ کر اس کرکس میں چنانچہ اہل قادیان
 کاروان خاص نظام کے ماتحت گلوں پر کمانچسٹ
 پہنچا گیا۔ وہیں ہر مسند درویشوں کی تعداد کئی سو
 اور صبح کھانا پیش کرنے کے لئے ساتھی ہی اتر
 گئے اور ٹرین کی روانگی تک وہیں ٹھہرے رہے۔

(۱۱)

صاحب سابق اصالی بھی اجاب جماعت کے
 قیام کا انتظام انتہائی دلچسپ حد درجہ مسہور کی
 عمارت میں تھا۔ لیکن اس سال اس عمارت کا وہ
 حصہ جسے ہر ڈنگ کے نام سے چکارا جاتا ہے
 وہیں کے تمام کمرے کو ان کی جگہ ہی خرخر کے
 بچنے کو سے سات علاقہ تیسرے کئے گئے۔
 جن کے ساتھ دو سرخاؤں پر پھرنے کے
 خاص سسٹم والے بیت النظار تیار کئے گئے۔

اگرچہ اب انکو کورس میں تیسروں کی درج
 سے ان کمروں کی تعمیر میں تاخیر ہو گئی۔ لیکن
 معینہ تعمیرات نے بڑی بہت کی اور دن رات
 ایک ایک کے اس کام کو اس حد تک بوجھ بوجھ
 کو جلد پور تشریف لائے۔ اسے مرنوی جہان ان
 میں رہائش پذیر ہو سکی اور انہیں ہر طرح
 سے آرام اور صحت میں سزا جاتے۔ اور
 کمروں کی تکمیل انشاء اللہ العزیز بعد میں
 میں آجائے گی۔ چنانچہ مرنوی کی فرود تیار شدہ
 کمرہ جات سے بھنگا لائے جوڑی ہو گئے اور
 پہاڑوں کے قیام میں کسی طرح کی وقت ہمیش
 چیب آئی۔ ناظرہ صوفی ڈانک۔

(۱۲)

مدعا مسیح کے ان مدیر کمروں کے مسلمانوں
 مقبول ہونے کی پہلے چارہ لواری کی تکمیل ہی اسی
 سال عمل میں آئی۔ اس چارہ لواری میں علاوہ
 مرزا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور موسیٰ
 حضرت کی خاندان گلوں کے بعض اور مرنوی چکاروں
 ہی جب کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا چچا
 باغ جس میں وہ آگے کی مکان ہے جس میں
 ۱۰۰۰ کے ڈرائنگ روموں میں حضور مسیح
 جتادہ ہوا آگے چلے رہے۔ اس کے ساتھ

اعلان بھائی وصیت

۱۳۱۱ھ

مکرم میرا محمد علی صاحب ولد میر نواب علی صاحب موسیٰ صاحب کی وصیت پورے بقایا
 زاہد اور ہماہ زبیر فیصلہ منیر ۱۳۱۱ھ مورخہ ۲۵ جمادی اولیٰ سال ۱۳۱۱ھ بمطابق ۱۰ مئی ۱۹۰۰ء
 نے موقوف فرمادی تھی۔ اب میرا صاحب موصوت کی طرف سے تمام بقایا اور گزشتہ سالوں
 کا سامان چند حصہ آمد مبلغ ۱۵۰۰ روپے زبیر رسید نمبر ۲۹۰۵۵۴ مورخہ ۲۱/۱/۰۰
 داخل خزانہ صدر ناظم احمدی قادیان ہونے پر جس کا پرچہ لائے اپنے فیصلہ پر ۱۵ امور رقم
 ۲۲/۱/۰۰ کے ذریعہ وصیت بحال فرمادی ہے۔

سیکرٹری برہنہ مقبول قادیان

بچہ حصہ خاص میرا محمد علی صاحب کے نام سے یاد کیا
 جاتا ہے۔ جو اس وقت درویشان قادیان
 کو دنیا یا موقوف دیگر کتاب عالم میں اپنے
 رائے احمدیوں کی مشورہ نظر ہے۔ ایک ہفتہ
 عشرہ کے لئے پھر سے اور ہر مہینہ کا نفارہ
 پیش کر دی تھی۔ اور مسیح پاک کے ذریعہ دی
 تھی خیر

یا خیر جن کو قیام حقیقت و
 یا قیام حق کی فتح حقیقت
 کی صداقت کا ایک جیتا جاگت نشان دکھائی
 رہی۔ اور دشمن کی شرعی
 جانبہ آہستہ آہستہ زبان حال سے
 ساری دنیا کو مسیح پاک کے اعجاز میں ہمیشہ
 دعوت دیتا رہے گا۔

آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا پانڈے
 و تمہیں نور سنی کا بتایا ہم نے
 اذقائے ہمارے اس دوسری امتحان کے بہتر
 نتائج پیدا فرمائے اور ان تک اوقات کو میرا
 بنائے جو اجاب بیابان سے لے کر تہیں آجین

جماعت ہائے احمدیہ اٹلیہ کی توجہ کے لئے

ہمارے ملک کے اس نازک اور کٹھن پھیلنے
 اور عین جہالت کے فحاش کے مرکزی وادیات
 صحابہ برائے اللہ انہیں ذریعہ ہدایت سے ہونے تو
 رافقہ امداد اور نوری برق کا نیکہ کر چکی ہے۔ اس
 کے صحابہ جماعت کراچی ۱۱۰۰ روپے۔ اور
 جماعت پٹانہ ۱۰۰۔ اور جماعت کوئٹہ ۱۱۰۔
 وہ جگہ ہے جو تمام فخریہ اہل کلمہ کی خدمت
 میں لگائی جا چکی ہیں۔ ذہنی تمام جہتوں سے
 درخواست ہے کہ اس سلسلے میں اپنی سہمی
 سے اطلاع دیں۔ جو دوست مالی امداد کی حالت
 رکھتے ہیں وہ اپنی امداد میں اور دوسرے دوست
 خوں کی عیادت دیں۔ اور کے علاوہ مولیٰ فیض
 ہوم کارڈ ذریعہ سے اجاب پورا دیا کرے
 ہمارا حکم اور ذہنی توجہ سے۔
 خاک زبیر تنخواہ پر کرم نیکہ برائے اللہ انہیں

پروگرام و کرم مولوی سراج الحق صاحب نیکہ برائے اللہ انہیں

جماعت ہائے احمدیہ قادیان ۲۲

نمبر ذہنی جماعت ہائے احمدیہ قادیان کے عہدہ داران کی اصلاح کے لئے یہ اعلان کیا
 جاتا ہے کہ مکرم مولوی سراج الحق صاحب نیکہ برائے اللہ انہیں ہر مہینہ کے مسابقتی
 ۱۰ روپے اور ۲۵ روپے پیشمال حسابات وصولی چند جماعت و ذریعہ کریں گے۔ جو عہدہ داران جماعت ہائے
 احمدیہ قادیان (جن کی فہرست بعد میں ہے) سے توقع ہے کہ وہ اس سلسلے میں مکرم نیکہ برائے اللہ انہیں
 موصوف سے کہ ساتھ تعاون فرمائیں گے۔

نمبر	نام جماعت	ذریعہ نیکہ	قیام	تاریخ روزگار	کیفیت
۱	جمعد آباد و سنگھ آباد	۱-۱-۲۳	۱-۱-۲۳	۱-۱-۲۳	۱
۲	سری کاکول	۲-۱-۲۳	۲-۱-۲۳	۲-۱-۲۳	۲
۳	عظیم آباد	۳-۱-۲۳	۳-۱-۲۳	۳-۱-۲۳	۳
۴	چٹان پور	۴-۱-۲۳	۴-۱-۲۳	۴-۱-۲۳	۴
۵	کرولی	۵-۱-۲۳	۵-۱-۲۳	۵-۱-۲۳	۵
۶	چنٹ کھنڈا	۶-۱-۲۳	۶-۱-۲۳	۶-۱-۲۳	۶
۷	اونگھو	۷-۱-۲۳	۷-۱-۲۳	۷-۱-۲۳	۷
۸	تھلور - شہلا پور	۸-۱-۲۳	۸-۱-۲۳	۸-۱-۲۳	۸
۹	دوبدرگ	۹-۱-۲۳	۹-۱-۲۳	۹-۱-۲۳	۹
۱۰	مراٹھ	۱۰-۱-۲۳	۱۰-۱-۲۳	۱۰-۱-۲۳	۱۰
۱۱	پانڈیر	۱۱-۱-۲۳	۱۱-۱-۲۳	۱۱-۱-۲۳	۱۱
۱۲	جھڑ آباد	۱۲-۱-۲۳	۱۲-۱-۲۳	۱۲-۱-۲۳	۱۲

شالی جانب وہ شریفین ہے جہاں ایک آم کی پٹری
 کے نیچے چند پائے خطام کے ساتھ تشریف فرما
 ہو کر آئے تھے۔ اسی طرح اسی باغ کے شمالی
 حصہ میں وہ مقدس مقام ہے جہاں مسند
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شانہ بٹھا گیا۔
 اور اس کے خلاف منیت اولیٰ کی ہیوت ہوئی۔ اس
 حصہ کی نشاندہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے قدم صحابی حضرت بھائی عبد الرحمن صاحب
 قادیان دینی اللہ نے اپنی زندگی میں کر کے
 اپنی نگرانی میں اسے محفوظ کر دیا اور آج فرماؤ
 اسٹیٹ ایجنڈا۔

مقررہ ہفتہ کی اس پختہ چارہ لواری کے
 شمال شرقی حصہ میں ایک بڑا آبی ٹینک بنایا
 گیا ہے۔ اس ٹینک سے ایک پٹی سنگ
 مسیحی میں بنا رہا گیا کہ کوئی پٹی ہے۔ جبکہ
 سے ۱۰۰ فٹ کے فاصلہ سے اسی قدر کہ وہ
 سرنگ مسیحی جنوب کی طرف مرزا حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کی چارہ لواری کے نیچے ہے۔ اس
 سرنگ کو درویشوں نے کھولا اور وہ ان دنوں
 کے خوشحال بھوکوں کی کھانسیوں سے مزین بنا
 ہے۔ مرزا صاحب کی چارہ لواری کے شمالی میں
 نصف دائرہ کی شکل میں بلاٹ بنایا گیا ہے۔
 اس میں چپس کے بچے کھیلوں کے گلوں کے
 درمیان خرچہ سے سے دیکھ گئے ہیں۔ ہر باب
 دفتر مقبول ہفتہ کے مسند کا مکان کی خاص
 دلچسپی کے نتیجے میں مہنگہ تھے ایک دلکش
 منظر پیش کرتا ہے

(۱۳)

مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دو فر
 وقت تازہ بجا ہوا اور سادہ کھا، سہارا
 کا خدمت میں ان کی فرود گاہوں میں پیش کیا جاتا
 رہا۔ اور دوسرا حصہ میں اجتماعی طور پر کھا،
 کھانے کا بھی عیب و دستور نظام رہا۔ ایسے
 خیران جماعت اور فرخ مسلم مرنوی ہوسلڈ کی
 دعوت پر طرہ سالانہ میں شہوت کیجئے حضرت
 لائے ان کے لئے ایک ایک خاص کیمپ کا انتظام
 تھا جن صاحب مرتبہ قیام و طعام کا غور و
 انتظام کیا گیا تھا۔

جہاں جہان کرام کی قیامت اور مختلف النوع
 خدمات کے لئے ختم مہاجر اور مرزا امیر احمد
 صاحب اشرف سالانہ کی نگرانی میں صحابی
 درویشوں نے بڑے خوبصورت و جہت کے ساتھ
 بنائیت جفا کشی اور مسند کی ساتھ اپنے
 مقبول امور کو سرا انجام دیا اور ذہن یکھنا
 کر لیا آئے۔ اسے مرنوی سماں کو کھانسیوں نے
 میں ہر دم لذت محسوس کی فرماؤ اللہ انہیں ابرار

(۱۴)

انفوس اس زمانہ کے موصوف اور سرنگی کے
 تخت کا وہ اس کی آواز پر نیکہ کر کا مفری
 دینے والوں کی آواز ہے۔ اس ایک ہی کا وہ

